

જ્યુઝ આંદ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 Issue No. 131 Date: 02.03.2024 Saturday Page :04 Rs. 1.00/- Annual Rs. 351/-

બમ્પર ખરીદીને કારણે શેરબજાર નવી ઊંચાઈએ પહોંચ્યું



મુંબઈ,તા.૧ શુક્રવારે (૧ માર્ચ) સ્થાનિક શેરબજારોમાં માર્ચ સિરીઝની શાનદાર શરૂઆત જોવા મળી હતી. સેન્સેક્સ અને નિકેટી નવી ઊંચાઈએ બંધ થયા છે. ૩૦ શેર પર આધારિત સેન્સેક્સ ૧૨૪૫.૦૫ પોઈન્ટ અથવા ૧.૭૨ ટકાના વધારા સાથે ૭૩,૭૪૫.૩૫ પોઈન્ટ પર બંધ રહ્યો હતો. નેશનલ સ્ટોક એક્સચેન્જનો પચાસ શેર પર આધારિત નિકેટી પણ ૩૫૫.૮૫ પોઈન્ટ અથવા ૧.૬૨ ટકાના વધારા સાથે ૨૨,૩૩૮.૭૫ પોઈન્ટ પર બંધ રહ્યો હતો.

સ્થાનિક શેરબજારોમાં છેલ્લા ટ્રેડિંગ સેશનના અંતે એટલે કે ૨૯ ફેબ્રુઆરીએ સેન્સેક્સ ૧૮૫.૪૨ પોઈન્ટ અથવા ૦.૨૭ ટકાના વધારા સાથે ૭૨,૫૦૦.૩૦ પોઈન્ટ પર બંધ થયો હતો. નિકેટી પણ ૩૫૧.૬૫ પોઈન્ટ અથવા ૦.૧૪ ટકાના વધારા સાથે ૨૧,૮૮૨.૮૦ પોઈન્ટ પર બંધ થયો હતો.

સેન્સેક્સ અને નિકેટી નવી ઊંચાઈએ પહોંચ્યા હતા. આ સમયગાળા દરમિયાન સેન્સેક્સ ૧૨૦૦ પોઈન્ટથી વધુ ઉછળ્યો હતો અને પ્રથમ વખત ૭૩૮૦૦ને પાર કરી ગયો હતો. બીજી તરફ નિકેટી પણ પ્રથમ વખત ૨૨૩૦૦ને પાર કરી ગયો હતો. શુક્રવારના ટ્રેડિંગ સેશન દરમિયાન, બીએસઈ સેન્સેક્સ ૧,૨૪૫.૦૫ (૧.૭૧%) પોઈન્ટના વધારા સાથે ૭૩,૭૪૫.૩૫ પર બંધ રહ્યો હતો. બીજી તરફ, એનએસઈ નિકેટી ૩૫૫.૮૬ (૧.૬૨%) પોઈન્ટ વધીને ૨૨,૩૩૮.૭૫ પર બંધ રહ્યો હતો. સમાહના છેલ્લા ટ્રેડિંગ દિવસે, સેન્સેક્સ ૭૩,૮૧૮.૨૧ અને નિકેટી ૨૨,૩૫૩.૩૦ પર તેના સર્વકાલીન ઉચ્ચ સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ગ્રીન ક્વાર્ટરમાં દેશની મજબૂત જીડીપી અને સકારાત્મક યુએસ ફુગાવાના ડેટા બાદ શેરબજારમાં મોટો ઉછાળો આવ્યો હતો.

શુક્રવારના ટ્રેડિંગ સેશન દરમિયાન, બીએસઈ પર લિસ્ટેડ તમામ કંપનીઓનું માર્કેટ કેપિટલાઈઝેશન રૂ. ૩.૨૩ લાખ કરોડ વધીને રૂ. ૩૮૧.૧૮ લાખ કરોડ થયું હતું. સેક્ટર મુજબ, નિકેટી ઓટોના શેરમાં ૧.૨%નો વધારો થયો છે કારણ કે કંપનીઓ ફેબ્રુઆરી મહિના માટે વેચાણના આંકડા જાહેર કરવાની છે. નિકેટી મેટલ, પીએસયુ બેંક અને ઓઈલ એન્ડ ગેસમાં પણ ૧%નો વધારો નોંધાયો છે. બ્રોડ માર્કેટમાં નિકેટી મિડકેપ ૧૦૦ ૦.૫૬% અને નિકેટી સ્મોલકેપ ૧૦૦ ૦.૭૪% વધ્યા છે.

દરમિયાન ભારતીય બુલિયન માર્કેટમાં આજે સોના અને ચાંદીના ભાવમાં થોડો ફેરફાર જોવા મળ્યો છે. બંને કિંમતી ધાતુઓના ભાવમાં વધારો થયો છે. સોનું મોંઘું થઈ ગયું છે અને તે ૬૨,૫૮૦ રૂપિયા પ્રતિ ૧૦ ગ્રામના સ્થિર ભાવે વેચાઈ રહ્યું છે, જ્યારે ચાંદી ૭૮,૦૦૦ રૂપિયા પ્રતિ કિલોના ભાવે વેચાઈ રહી છે. વિવિધ શહેરોમાં તેમની કિંમતોમાં થોડો તફાવત હોઈ શકે છે. વિદેશી મુદ્રા વેપારમાં ભારતીય રૂપિયો અમેરિકી ડોલર સામે ૮૨.૮૮ રૂપિયા પર પહોંચી ગયો હતો. ટાટા સ્ટીલ, જેએસડબલ્યુ સ્ટીલ, એલએન્ડટી, ટાઈટન અને મારુતિ સુઝુકી ઈન્ડિયા સેન્સેક્સમાં ટોપ ગેઈનર્સ હતા, જ્યારે ઈન્ફોસિસ, એચસીએલ ટેક, સન ફાર્મા, ટેક મહિન્દ્રા અને નેસ્લે ટોપ લુગર હતા. એ જ રીતે, નિકેટી પર, ટાટા સ્ટીલ, એલએન્ડટી, જેએસડબલ્યુ સ્ટીલ, ટાઈટન અને ઈન્ડસર્સ બેંક ટોચના ગેનર

હતા, જ્યારે ડો. રેડીઝ, ઈન્ફોસિસ, એચસીએલ ટેક, સન ફાર્મા અને બ્રિટાનિયા ટોપ લુગર હતા.

મેટલ્સ ૩.૬૨%, બેંક ૨.૫૩% અને ઓઈલ એન્ડ ગેસ ૨.૨૫% વધીને બંધ થયા. તદુપરાંત, ઓટો સેક્ટર ૨.૨૫% વધ્યું હતું, જ્યારે ફાઈનાન્સિયલ સર્વિસ ૨.૧૩% વધીને બંધ થયું હતું. કન્ઝ્યુમર ડ્યુરેબલ્સ, રિયલ્ટી અને એફએમસીજી પણ તેજ સાથે દિવસ બંધ રહ્યો હતો. શુક્રવારે તેલના ભાવમાં વધારો થયો હતો. બ્રેન્ટ ૦.૪% વધીને ૮૨.૨૧ પ્રતિ બેરલ થયો. યુએસ ફૂડ ૦.૩% વધીને ૭૮.૪૭ પ્રતિ બેરલ થઈ ગયું છે. લોકસભા ચૂંટણીની જાહેરાતના થોડા દિવસો

પહેલા જ શેરબજારે નવો રેકોર્ડ બનાવ્યો છે. જીડીપીના આંકડા આવ્યાના બીજા દિવસે ટ્રેડિંગ દરમિયાન બીએસઈ સેન્સેક્સમાં ૧૨૦૦ પોઈન્ટથી વધુનો વધારો જોવા મળ્યો હતો. છેવટે, તે ૪ કારણો કયા છે જેના કારણે શેરબજારમાં આ ઉછાળો જોવા મળ્યો છે?

ઓક્ટોબર-ડિસેમ્બર ક્વાર્ટરમાં દેશનો જીડીપી વૃદ્ધિ દર અપેક્ષા કરતા સારો રહ્યો છે. છેલ્લા ૬ ક્વાર્ટરમાં આર્થિક વૃદ્ધિનો આ સૌથી વધુ દર છે. દેશમાં કન્સ્ટ્રક્શન અને મેન્યુફેક્ચરિંગ સેક્ટરમાં પણ લગભગ બે આંકડામાં વૃદ્ધિ નોંધાઈ છે. ભારતીય શેરબજારમાં ઉછાળાનું બીજું

કારણ વૈશ્વિક સંકેતોમાં મધ્યસ્થ છે. અમેરિકાનું વોલ સ્ટ્રીટ શેરબજાર ગુરુવારે રાત્રે ગ્રીન ઝોનમાં બંધ થયું હતું. એસએન્ડપી ૫૦૦ અને નિકેટી બંનેએ રેકોર્ડ ઉચ્ચ સ્તરને સ્પર્શ કર્યો છે. આ સિવાય ચીનના શાંઘાઈ માર્કેટમાં પણ ૩૦૦ પોઈન્ટનો વધારો થયો છે જ્યારે હોંગકોંગનો હેંગ સેંગ ઈન્ડેક્સ પણ વધ્યો છે. અમેરિકામાં મોંઘવારી દરના આંકડા જાહેર થયા બાદ તેના નિયંત્રણમાં આવવાના સંકેત દેખાઈ રહ્યા છે. આના કારણે યુએસ ફેડરલ રિઝર્વ દ્વારા જૂનની બેઠકમાં નીતિગત વ્યાજ દરોમાં ઘટાડો કરવાની અપેક્ષા વધી છે.

અમેરિકામાં ભારતીય સિંગરને હથિયારધારી ગુનેગારોએ ગોળી મારી

વોશિંગ્ટન,તા.૧

અમેરિકામાં ભારતીય મૂળના લોકોના મોતના કિસ્સાઓ સતત પ્રકાશમાં આવી રહ્યા છે. આવો જ વધુ એક કિસ્સો તાજેતરમાં સામે આવ્યો છે. માહિતી અનુસાર, અમેરિકામાં કીર્તન ગ્રૂપમાં સામેલ એક શીખ સંગીત કલાકારની અલાભામાં ગુરુદ્વારાની બહાર સશસ્ત્ર બદમાશોએ ગોળી મારીને હત્યા કરી દીધી હતી. ઘટના ૨૩ ફેબ્રુઆરીની છે. મળતી માહિતી મુજબ, ઉત્તર પ્રદેશના બિજનોર જિલ્લાના ટાંડા સાહુવાલા ગામનો રહેવાસી રાજ સિંહ ઉર્ફે ગોલી ગુરુદ્વારામાં કીર્તન કરવા ગયો હતો. તે છેલ્લા દોઢ વર્ષથી આ ગ્રુપ સાથે અમેરિકામાં હતો. પોતાના જૂથ સાથે કીર્તન કર્યા પછી, ગોલી ગુરુદ્વારાની બહાર ઊભો હતો ત્યારે અજાણ્યા બદમાશોએ તેને ગોળી મારી દીધી.

ગોલી તેના પરિવારમાં સૌથી મોટો અને એકમાત્ર કમાનાર વ્યક્તિ હતો. તેના પિતા ધીરે સિંહનું પાંચ વર્ષ પહેલા અવસાન થયું હતું. તેમના પરિવારમાં તેમની માતા, બે બહેનો અને એક નાનો ભાઈ છે. પરિવારે સરકારને વિનંતી કરી છે કે તેમના અંતિમ સંસ્કાર માટે મૃતદેહને ઘરે પરત લાવવાની વ્યવસ્થા કરવામાં આવે. ગયા મહિનાની શરૂઆતમાં, ઈન્ડિયાના રાજ્યમાં સ્થિત પ્રતિષ્ઠિત પરજ્યુ યુનિવર્સિટીમાં ડોક્ટરેટ કરી રહેલા એક ભારતીય વિદ્યાર્થીની મૃત હાલતમાં મળી આવી હતી.

ગુજરાતના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણી લોકસભા ચૂંટણી લડી શકે છે

ગાંધીનગર,તા.૧

લોકસભા ચૂંટણીને લઈ ભાજપ દ્વારા ગત રાત્રે બેઠક યોજવામાં આવી હતી. જેમાં ૧૦૦ લોકસભા બેઠકો પર ઉમેદવારોનાં નામને લઈ ચર્ચા વિચારણા કરવામાં આવી હતી. વિજય રૂપાણીના નામ પર આગામી સમયમાં નિર્ણય લેવાઈ શકે છે.

લોકસભા ચૂંટણી માટે ભાજપની પ્રથમ યાદી ટૂંક સમયમાં જાહેર થઈ શકે છે. ગુજરાતનાં પછ લોકસભા ચૂંટણીમાં આઠ થી દસ જેટલા ઉમેદવારોની જાહેરાત થઈ શકે છે. અમિત શાહ ગાંધીનગરથી જ ચૂંટણી લડશે. તેમજ ભાજપ પ્રદેશ પ્રમુખ તેમજ સાંસદ

જો પાકિસ્તાન ગોળીબાર કરે છે અને આપણને આપણો પાક કાપવા નહીં આપે તો આપણે પણ તેમને તેમનો પાક કાપવા નહીં દઈએ



નવીદિલ્હી,તા.૧

બીએસએફના આઈજી દિનેશ કુમાર ભુરાએ સાંબામાં ખેડૂતોને ખાતરી આપી હતી કે જો પાકિસ્તાન ગોળીબાર કરે છે અને આપણને આપણો પાક કાપવા નહીં આપે તો આપણે પણ તેમને તેમનો પાક કાપવા નહીં દઈએ. આઈજી ભુરા સાંબા જિલ્લાના સરહદી વિસ્તાર બાબા

ચમલિયાલ ખાતે એક ખેડૂત ભગવાન દાસને પોલીસ પ્રશાસન વતી ૩ લાખ રૂપિયાનું ઈનામ આપવા આવ્યા હતા, જેમણે ડ્રોન શોધવાની માહિતી આપી હતી. તેમણે ખેડૂતોને વાડની સામે બને તેટલી ખેતી કરવા જણાવ્યું. સાથે જ ખાતરી આપી છે કે બીએસએફ તેમને સંપૂર્ણ મદદ અને સુરક્ષા આપશે.

આઈજીએ કહ્યું કે જમ્મુ અને કાશ્મીરની સાથે પંજાબ, રાજસ્થાન, મિઝોરમ, મેઘાલય, ત્રિપુરા, બંગાળ સહિતના ઘણા રાજ્યોમાં જીહ્દ સરહદની રક્ષા કરે છે અને ત્યાં પણ તેઓ વાડની સામે ખેતી કરે છે. ફેન્સિંગની આગળ ક્યારે જવું અને ક્યારે પાછું આવવું તેના કેટલાક નિયમો બનાવવામાં આવ્યા છે. તેનું

પાલન સુરક્ષા દળોની સાથે ખેડૂતો અને સરહદી લોકોએ કરવાનું રહેશે, જેથી સરહદની સુરક્ષામાં કોઈ અડચણ ન આવે. સરહદી લોકોના વખાણ કરતા તેમણે કહ્યું કે આ લોકો હંમેશા સુરક્ષા દળો સાથે ખભે ખભા મિલાવીને કામ કરે છે. તેમણે કહ્યું કે આગામી ચાર-પાંચ વર્ષમાં સમગ્ર આંતરરાષ્ટ્રીય સરહદે સુરક્ષા બંધ બનશે, જેની પાછળ ખેડૂતો આરામથી પોતાનું કામ કરી શકશે. ફાયરિંગથી કોઈ ખેડૂતને સીધી અસર થશે નહીં. આ કામને કેન્દ્ર સરકારના ગૃહ મંત્રાલય તરફથી મંજૂરી મળી ગઈ છે. જેમ જેમ ફંડ આવશે તેમ કામ થશે. તેમણે કહ્યું કે આગામી દિવસોમાં ખેડૂતોના ખેતરોમાં બંકરો બનાવવાની યોજના બનાવવામાં આવી રહી છે. આ સાથે, જો દિવસ દરમિયાન ખેતરોમાં કામ કરતી વખતે ગોળીબાર શરૂ થાય, તો ખેડૂતો બંકરમાં જઈને પોતાનું રક્ષણ કરી શકે છે.

આર્ટિફિશિયલ ઈન્ટેલિજન્સ એક પરિવર્તનશીલ ટેકનોલોજી છે, બિલ ગેટ્સ

નવીદિલ્હી,તા.૧

માઈક્રોસોફ્ટના કો-ફાઉન્ડર બિલ ગેટ્સ પીએમ મોદીને મળ્યા હતા, તે પહેલા તેઓ ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ટેકનોલોજી દિલ્હી ગયા હતા અને ત્યાંના વિદ્યાર્થીઓ સાથે વાતચીત કરી હતી. બિલ ગેટ્સ ઈનોવેશન ફોર પબ્લિક ગુડ વિષય પર વિદ્યાર્થીઓ સાથે વાત કરવા આવ્યા હતા. તેમના સંબોધનમાં બિલ ગેટ્સે વિદ્યાર્થીઓને સામાજિક ભલાઈ માટે ટેકનોલોજીનું ઉપયોગ કરવા પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા.

કાર્યક્રમમાં બિલ ગેટ્સે કહ્યું કે આર્ટિફિશિયલ ઈન્ટેલિજન્સ એક પરિવર્તનશીલ ટેકનોલોજી છે. બિલ ગેટ્સની ઈવેન્ટમાં ૧,૦૦૦ થી વધુ વિદ્યાર્થીઓએ હાજરી આપી હતી અને સમગ્ર આઈઆઈટી કેમ્પસના વિદ્યાર્થીઓ માટે આ ઈવેન્ટને યુટ્યુબ પર લાઈવ સ્ટ્રીમ પણ



કરવામાં આવી હતી. બિલ ગેટ્સ પીએમ મોદી સાથે પણ મુલાકાત કરી. પીએમ મોદીએ બિલ ગેટ્સનાં વખાણ કરતાં સોશિયલ હેન્ડલ પર લખ્યું કે ખરેખર એક અદ્ભુત મુલાકાત! એવા શ્લોકોની ચર્ચા કરવામાં હંમેશા આનંદ થાય છે જે આપણા ભારતને વધુ સારું

બનાવશે અને વિશ્વભરના લાખો લોકોને સશક્ત બનાવશે. બિલ ગેટ્સે કહ્યું કે આર્ટિફિશિયલ ઈન્ટેલિજન્સ સૌથી ફાયદાકારક ટેકનોલોજી છે. એઆઈનું મહત્વ વિદ્યાર્થીઓને સમજાવવા માટે તેમને કહ્યું કે જો હું આજે એક વિદ્યાર્થી હોત તો એઆઈના રહસ્યો મને આકર્ષિત કરશે. તેને

કહ્યું કે અમે ટેકનોલોજીને સારી રીતે સમજી શક્યા નથી, પરંતુ હું ચોક્કસપણે આ પ્રકારની ટેકનોલોજી વિશે જાણવા માંગુ છું. તેમના સંબોધન દરમિયાન, બિલ ગેટ્સે સતત સ્વાસ્થ્ય અને વિકાસના પડકારોને સંબોધવામાં ઉભરતી તકનીકોની મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા સમજાવી.

તંત્રી લેખ.....

મહાદેવ ઓનલાઈન સટ્ટાબાજી કેસ

એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ (ઈડી) એ મહાદેવ ઓનલાઈન સટ્ટાબાજીના કેસમાં અપરાધની આવકમાંથી મળેલા ૫૮૦ કરોડ રૂપિયા ફીઝ કરી દીધા છે. આ ઉપરાંત દરોડા દરમિયાન ૧.૮૬ કરોડ રૂપિયાની રોકડ અને ૧.૭૮ કરોડ રૂપિયાની કિંમતી વસ્તુઓ જપ્ત કરવામાં આવી છે. ઈજ્જત દ્વારા તાજેતરમાં દિલ્હી, મુંબઈ, કોલકાતા, રાયપુર, ઈન્દોર અને ગુરુગ્રામમાં આ દરોડા પાડવામાં આવ્યા હતા. ઈજ્જત અનુસાર, આ કેસમાં અપરાધમાંથી મળેલી અંદાજિત આવક ૬૦૦૦ કરોડ રૂપિયા છે.

ઈડીએ છત્તીસગઢ પોલીસની ઢિંઈ પર તેની તપાસ શરૂ કરી હતી. આ સિવાય વિશાખાપટ્ટનમ પોલીસ અને અન્ય કેટલાક રાજ્યોની પોલીસે પણ મહાદેવ એપ વિરુદ્ધ કેસ નોંધ્યો હતો, જેને પણ ઈડી દ્વારા રોકોડ પર લેવામાં આવ્યો હતો. તપાસમાં જાણવા મળ્યું કે મહાદેવ એપ દુબઈથી ચલાવવામાં આવી રહી હતી, જેની ફેન્ચાઈઝી ઘણા દેશોમાં ૭૦ થી ૩૦ ટકા પ્રોફિટ માર્જિન પર અલગ-અલગ નામથી આપવામાં આવી હતી. મહાદેવ એપના પ્રમોટર્સ રેડી અન્ના ફેર પ્લે અને અન્ય એપ્સ જેવી કેટલીક અન્ય બેટિંગ એપ્સમાં પણ ભાગીદાર હતા. આ એપ્સ દ્વારા થતી કમાણી નકલી બેંક એકાઉન્ટ અને હવાલા દ્વારા એક જગ્યાએથી બીજી જગ્યાએ ટ્રાન્સફર કરવામાં આવતી હતી. તપાસ દરમિયાન ખબર પડી કે દુબઈમાં રહેતા કોલકાતાના મોટા હવાલા બિઝનેસમેન હરિ શંકર ટિબરવાલ મહાદેવ એપના પ્રમોટર સાથે આ બિઝનેસને આગળ ધપાવે છે.

આ માહિતી પછી, ઈડીએ હરિ શંકર અને તેના નજીકના લોકોના સ્થાનો પર દરોડા પાડ્યા હતા જેમાં જાણવા મળ્યું હતું કે તે સ્કાય એક્સચેન્જના નામે પોતાની સટ્ટાબાજીની એપ પણ ચલાવી રહ્યો હતો. આ સટ્ટાબાજીની એપની કમાણી એફપીઆઈ રૂટ દ્વારા ભારતીય શેરબજારમાં રોકાણ કરવામાં આવી રહી હતી. આ સિવાય તેણે તેના ઘણા સહયોગીઓને નકલી કંપનીના ડિરેક્ટર અને કર્મચારી બતાવ્યા હતા, જેમના દ્વારા તે શેરબજારમાં પૈસા રોકતો હતો. હરિ શંકર વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કરતી વખતે, ઈડીએ પીએમએલએ હેઠળ ૫૮૦.૭૮ કરોડ રૂપિયા ફીઝ કર્યા છે.

મહાદેવ ઓનલાઈન સટ્ટાબાજીના કેસમાં છત્તીસગઢના ઘણા ઉચ્ચ કક્ષાના રાજકારણીઓ અને અમલદારો સંડોવાયેલા હોવાના અહેવાલ છે. અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર, રાજ્યમાં છ સ્થળોએ દરોડા પાડવામાં આવ્યા હતા, જેમાં સોલ્ટ લેકમાં એક બિઝનેસમેનના રહેઠાણ અને ઓફિસનો સમાવેશ થાય છે. એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટના સત્તાવાર સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું કે મહાદેવ ઓનલાઈન સટ્ટાબાજીના કેસની તપાસના ભાગરૂપે તાજેતરમાં મુંબઈ, પશ્ચિમ બંગાળ અને દિલ્હી-એનસીઆરમાં કુલ ૧૫ જગ્યાઓ પર દરોડા પાડવામાં આવ્યા હતા. આ કેસમાં ઈડીએ અત્યાર સુધીમાં કુલ નવ લોકોની ધરપકડ કરી છે.

વિદેશ મંત્રી એસ. જયશંકરે આચાર્ય લોકેશજીને "ગ્લોબલ જૈન પીસ એમ્બેસેડર" એવોર્ડથી સન્માનિત કર્યા



નવગ્રહ તીર્થ હુબલી દ્વારા પદ્માવતી માતા શક્તિપીઠનો શિલાન્યાસ અને એજીએમ આયુર્વેદિક કોલેજ અને હોસ્પિટલના ઉદઘાટન અને એજીએમ એન્જિનિયરિંગ કોલેજના ભૂમિપૂજન પ્રસંગે આયોજિત કાર્યક્રમ દરમિયાન વિદેશ મંત્રી ડૉ.એસ. જયશંકરજીએ 'અહિંસા વિશ્વ ભારતી' અને 'વર્લ્ડ પીસ સેન્ટર'નાં સ્થાપક આચાર્ય લોકેશજીને વૈશ્વિક જૈન શાંતિ દૂત એવોર્ડથી સન્માનિત કર્યા. ભારત અને જૈન ધર્મને વૈશ્વિક સ્તરે ગૌરવ અપાવવા અને વિશ્વ શાંતિ માટેના તેમના અથાક પ્રયાસો બદલ આ સન્માન તેમને આપવામાં આવ્યું હતું. વિદેશ મંત્રી ડૉ. એસ. જયશંકરે તેમના ઉદઘાટન સંબોધનમાં કહ્યું કે

તેઓ એજીએમ એન્જિનિયરિંગ કોલેજ બ્લોકના શિલાન્યાસ સમારોહ અને આયુર્વેદિક મેડિકલ કોલેજ બ્લોકના ઉદઘાટનમાં હાજરી આપીને ખુશ છે. તેમણે કહ્યું કે જેમ જેમ આપણે અમૃત કાલમાં પ્રવેશ કરી રહ્યા છીએ, દેશભરમાં નવા ભારતનો શિલાન્યાસ થઈ રહ્યો છે. "ગ્લોબલ જૈન પીસ એમ્બેસેડર એવોર્ડ" માટે આચાર્ય લોકેશજીને અભિનંદન આપતાં તેમણે કહ્યું કે આચાર્ય શ્રી વિશ્વમં શિક્ષણ, આરોગ્ય અને શાંતિ અને સદ્ભાવના માટે પ્રેરણાદાયી કાર્ય કરી રહ્યા છે. એજીએમ આયુર્વેદિક કોલેજ અને હોસ્પિટલ દ્વારા ભારતનો મહાન વારસો આયુર્વેદ વૈશ્વિક સ્તરે પણ પહોંચશે તેવો વિશ્વાસ તેમણે વ્યક્ત કર્યો હતો. જયશંકરે કહ્યું કે મોદીજીના નેતૃત્વમાં ભારત વિશ્વમાં નંબર ૧ રાષ્ટ્ર બનશે. કેન્દ્રીય સંસદીય બાબતો, કોલસા અને ખાણ મંત્રી પ્રહલાદ જોશીએ તેમના નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે આચાર્ય ગુણધારનાંદી આપણા કષ્ટાંકનું ગૌરવ છે જેમણે શિક્ષણ અને આરોગ્યને એક મિશન બનાવ્યું છે, લોકોને અહીં મહાન સેવા સાથે શિક્ષણ અને આરોગ્ય લાભો મળશે. નવગ્રહ તીર્થના સ્થાપક આચાર્ય શ્રી ગુણધરનંદીજી મહારાજે જણાવ્યું હતું કે આચાર્ય લોકેશજીએ વૈશ્વિક મંચ પર ભારત અને જૈન ધર્મનું ગૌરવ વધાર્યું છે અને વિશ્વ શાંતિ માટેના તેમના પ્રયાસો ખૂબ જ પ્રશંસનીય છે. એજીએમ આયુર્વેદિક

ગૌમાતા પોષણ યોજના અંતર્ગત દૈનિક સબસીડી રૂ. ૧૦૦ કરવામાં આવે



ગૌમાતા પોષણ યોજના અન્વયે જરૂરી રકમની ફાળવણી હાલના બજેટમાં પણ ચાલુ રાખવામાં તેમજ સરકાર દ્વારા ગૌશાળા પાંજરાપોળોને અન્ય જરૂરી લાભ આપવામાં આવે એ અંગે ભારત સરકારનાં એનિમલ વેલ્ફેર બોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયાનાં સભ્ય ગિરીશભાઈ શાહ અને ભારત સરકારનાં પશુપાલન મંત્રાલયનાં માનદ સલાહકાર મિતલ ખેતાણી દ્વારા વિવિધ રજૂઆતો કરવામાં આવી હતી. ગૌશાળા તથા પાંજરાપોળોમાં ઘણી સંસ્થાઓ પાસે હાલ જમીન નથી, પશુધનને સાચવવા માટે ખેતીની જમીન જોઈએ, ઘણી સંસ્થા ખેડૂત ખાતેદાર ન હોવાથી જમીન લઈ શકતી નથી. આ માટે યોગ્ય પ્રોસીજર નક્કી કરીને ખેતીની જમીન પશુધનને સાચવવા માટે જ વાપરવાની હોય તો તે જ હેતુ માટે સંસ્થાને મળે તે માટે સરકાર દ્વારા યોગ્ય ગારંટીવાળી બહાર પાડવા માટે રજૂઆત કરાઈ છે. સરકાર દ્વારા પકડવામાં આવતા ઘેર સંસ્થામાં મોકલવામાં આવી રહ્યા છે, પરંતુ દરેક પાસે પશુઓને સાચવવાની સગવડ તેમની પાસે જે પશુઓ છે તેના પુરતી છે. જો વધારાના ૫૦ ટકા પશુઓ સાચવવા માટે આવે તો સંસ્થાને વધારાની વ્યવસ્થા કરવી પડશે જેની ક્ષમતા સંસ્થાઓ પાસે નથી. તેથી જયારે પણ સંસ્થામાં વધારાના પશુઓ મોકલવામાં આવે ત્યારે સંસ્થાને તે પશુઓને સાચવવા માટે જે ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર તૈયાર કરવા માટે ફાયાનાન્સની જરૂર છે તે પણ સંસ્થાને સરકાર દ્વારા પુરુ પાડવામાં આવે જેથી નવા પશુઓ સંસ્થામાં આવે તેનાથી સંસ્થાના ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરની ઘટ ન પડે અને દરેક પશુઓને સાચી રીતે સાચવી શકે તે માટે રજૂઆત કરાઈ છે. સંસ્થાને સરકાર દ્વારા જે સબસીડી ચુકવવામાં આવે છે તે સંસ્થાનાં જે ખર્ચ કરવાના થાય છે તેના પ્રમાણમાં પુરતી નથી, તો સરકાર દ્વારા સંસ્થાને મળતી સહાયમાં વધારો કરી દૈનિક રૂ. ૧૦૦/- કરી આપવા માટે તેમજ ગૌશાળાઓને પાંજરાપોળોને જે સબસીડી આપવામાં આવે છે તે નિયમિત સંસ્થા હોય તેને એક હમો એડવાન્સમાં આપવાનું નક્કી કરવામાં આવે જેથી સંસ્થા રોજબરોજના ઘાસના ખરીદીને પહોંચી વળે.

ખામોશ તપાસ બરી રહેગી જબતક દિલ્હીમે હમારી સરકાર નહી બનેગી!!

“મિ. ગિરધરલાલ યુ એન્ડ રાજુ રદી આજે જ નવી દિલ્હી પહોંચ્યો. એકાઉન્ટ સેશનમાંથી સર્વોદય એક્સપ્રેસ ટ્રેનની સેકન્ડ ક્લાસની ટિકિટો અને રૂપિયા ૧૦૦ લેખે કન્વેન્સ એલાઉન્સ મળી જશે. ડોન્ટ વેસ્ટ ટાઈમ. મોટા રૂપિયાની જેમ ધરમ દિવસે પાછા આવી જજો. સેર સપાટામાં ફિજુલ ટાઈમ બગાડતા નહીં. એસેમ્બલી ચાલુ છે. તેનું પણ કવરેજ તમારે કરવાનું છે. નાવ યુ કેન ગો!” આટલું કહી બખડજંતર ચેનલના કર્તા, હતા, સમાહર્તા, નુકસાનકર્તા બેમાથાળી બોસ બાબુલાલે ચાના કપમાં વળેલી તરને જમણા હાથની ત્રીજી આંગળીથી કપમાંથી બહાર કાઢી ચાથી ટપકતી તરવાળી આંગળી મોંમા મુકી તર બિલાડી ટાઈલ્સ પર પડેલ દૂધ ચાટે તેમ ચાટી ગયો!! ભૂખડ અને માખીયુસ કંજૂસ પછી ઠંડી પડેલી ચા શરબતની જેમ ગાળના સબડકા ભરે તેમ એક ચાસે ગટગટાવી ગયો. હોઠ પરની ચા બુશકોટની ડાબી બાંય હોઠ લગી જઈ લૂંછી નાંખી. સામે ડું ઉભો હતો તો કર્તેસી ખાતર પણ મને ચા ઓફર ન કરી.

સીબીઆઈમાં દાખલ થયા. એક રૂમમાં સિસોદિયાની રીમાન્ડ ચાલી રહી હતી. એક ટેબલ પર પિત્ત્લા, પાસ્તા, બર્ગર, ગ્રીલ સેન્ડવિચ, કોલ્ડડ્રિંક, ચા, કોફી વગેરે રીમાંડની સામગ્રી હતી. સીબીઆઈની કાલ્પનિક ઈન્ડોગેશનની વિગતો માણો!!! ઓફિસર, ” વેલકમ સર!!” સિસોદિયા હાથ જોડી અભિવાદન કરે છે. જોયું, સિસોદિયા કેવો અકડું છે. તપાસમાં સહકાર આપતો નથી. વેલકમના જવાબમાં થોંકસ અગર ઓકે એમ બોલી શક્યો હોત. બેટમજી અરવિંદના જોરે કૂદે છે. એને પણ લપેટવો પડશે!! એક રોલા જેવી એટલે કરમચંદ જાસુસની કીટી છોકરી, તહોમતદારની વર્તણૂકનું એનાલીસીસ કરી રહી હતી!! ઓફિસર, ” સિસોદિયા તમારું નામ શું છે?? ધરમ પાજી શોલેમા બસંતીને આનું જ કાંઈક પૂછે છે. બસંતી તેરા નામ કયાં હે?? “ સિસોદિયા, ” પ્લીઝ સી યોર પેપર્સ!!” જોયું કેવી અવગચંડાઈ!! અસહકારની હદ હોય!! બેચાર શાળા બનાવી એમાં આટલો ધમંડ. આપણા સાહેબે કેટલી વંદે ભારત ટ્રેનને લીલી ઝંડી દેખાડી. સાહબમાં લેશમાત્ર ધમંડ છે? સિસોદિયા, સાહેબ પાસેથી તો નમ્રતા શીખો!! સીધેસીધું નામ બોલે તો એલજી (લેફ્ટેનન્ટ ગવર્નર લેફ્ટેનન્ટ ગવર્નર તો લશ્કરમાં હોય. નેશનલ કેપિટલ સિટીમાં એલ. જી કા કયાં કામ હે!) ફાંસીએ ન ચડાવી દે!

સવાલ ન પૂછો. યુ આર વેકિંગ અવર પ્રેસિયસ ટાઈમ. ટાઈમ ઈઝ મની!!” સાલાએ લાંબું ભાષણ ભડી નાંખ્યું!! ઓફિસર, ” હું કુલું દિવસ છે તમે શું કહેશો?” સિસોદિયા, ”રાજ્ય સરકારના કામકાજના નિયમો મુજબ અમને પાવર છે. અમે ધારીએ ત્યારે સુધારા કરી શકીએ. એલજી સાહેબ અમારા કામમાં ટાંગ ન અડાડી શકે. અમે શહીદ ભગતસિંહના સંતાનો છીએ. અમે એલજીને ગણતા નથી, ગણવાના પણ નથી! અમે અરાજકતાવાદી નથી!” ઓફિસર ‘આ પ્વાબ પોલિસી માટે કોણ જવાબદાર છે’ સિસોદિયા, ’નો કોમેન્ટ’ ઓફિસર ‘સિસોદિયાજી, યુ હેવ ડુ આન્સર ઈટ!’

પાછળ ભાગે તેવી અમારી નેમ છે! ઓફિસર, ’આ નીતિ તમે બહાર પાડી, પાછી રદ કરી એનો મતલબ શું છે?’ સિસોદિયા, ’રાજ્ય સરકારના કામકાજના નિયમો મુજબ અમને પાવર છે. અમે ધારીએ ત્યારે સુધારા કરી શકીએ. એલજી સાહેબ અમારા કામમાં ટાંગ ન અડાડી શકે. અમે શહીદ ભગતસિંહના સંતાનો છીએ. અમે એલજીને ગણતા નથી, ગણવાના પણ નથી! અમે અરાજકતાવાદી નથી!” ઓફિસર ‘આ પ્વાબ પોલિસી માટે કોણ જવાબદાર છે’ સિસોદિયા, ’નો કોમેન્ટ’ ઓફિસર ‘સિસોદિયાજી, યુ હેવ ડુ આન્સર ઈટ!’

આટલા ઈન્ડોગેશન પછી પણ સીબીઆઈએ કોર્ટમાં રિપોર્ટ કે આરોપી તપાસમાં સહકાર આપતા નથી. સવાલોના જવાબ ગોળ ગોળ આપે છે, પરંતુ જવાબ લંબચોરસ, ચોરસ, ત્રિકોણ કાટકોણ કે પટકોણ આપતા નથી! અધૂરામાં પૂરું એમસીડીમાં મેદાન મારી ગયા. પંદર વરસથી ખુરશી પર તિટકચી છે પણ ઊખડતા નથી!

ગલકુંડ બસ સ્ટેન્ડ જર્જરિત



આહવા. ડાંગ જિલ્લાનાં આહવા તાલુકાનાં ગલકુંડ ગામ માં વર્ષો પહેલાં બસ સ્ટેન્ડ બનાવવામાં આવ્યું હતું જે હાલત જર્જરિત થઈ ગયું છે ગલકુંડ ગામ મુખ્ય રસ્તાં છે તેની આસપાસ ગલકુંડ, પિપલપાડા, વાકી, મોહપાડા, આબાલીયાં, સિનબંધ, વનાર, ઊમર્યા, ખેચરિયા, જામદર, અને પાયરપાડા ગામનાં અંદાજત ૫૦૦૦ થી વધુ લોકો ગલકુંડ સ્ટેન્ડ નો ઊપયોગ કરે છે અહિંથી રોજબરોજ અવર-જવર કરે છે તેમ છતાં તંત્ર નવું બસ સ્ટેન્ડ બનાવવાની તસ્દી લીધી નથી હાલમાં જર્જરિત ડેપોનું બાધકામ ટૂટી ગયું છે લોકો દ્વારા આ ડેપોનો ઊપયોગ થતો નથી જિલ્લાનાં પદઅધિકારી તથા અધિકારી તાત્કાલિક નવું બસડેપોનું આયોજન કરી નવું ડેપો બનાવી આપે તેવી લોકોની માંગ છે

સરકાર દ્વારા સરકારી એર ઈન્ડિયા જેવી કંપનીઓને ખાનગી કંપનીઓને પધરાવી પાછલા બારણે અનામત પ્રથા રદ કરવાનું કાવતરું કર્યું છે.

ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિ ખાતે ગુજરાત પ્રદેશ ઓ.બી.સી. સેલના ચેરમેન તરીકે રાજેશભાઈ ગોહિલ તથા વિકિંગ ચેરમેન તરીકે ડૉ. મહેશભાઈ રાજપુત, રમેશભાઈ દેસાઈ તથા રાજુભાઈ આહીરનો પદ ગ્રહણ સમારોહ યોજાયેલ હતો. ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ ઓ.બી.સી. સેલના સંમેલનને સંબોધતા ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખ શ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલે જણાવ્યું હતું કે, સરકાર દ્વારા સરકારી એર ઈન્ડિયા જેવી કંપનીઓને ખાનગી કંપનીઓને પધરાવી પાછલા બારણે અનામત પ્રથા રદ કરવાનું કાવતરું કર્યું છે. સરકાર દ્વારા વર્ગ-૩ અને વર્ગ-૪ની ભરતી પ્રક્રિયા બંધ કરીને કોન્ટ્રાક્ટ પ્રથાથી એજન્સી મારફતે ભરતી કરી અનામતના લાભથી વંચિત રાખવાનું કામ ભાજપ સરકાર દ્વારા આદરવામાં આવ્યું છે તે ભાજપ સરકારની સ્પષ્ટ અનામત વિરોધી માનસિકતા દર્શાવે છે. પૂર્વ કેન્દ્રીયમંત્રીશ્રી ભરતસિંહ સોલંકી ગુજરાત પ્રદેશ ઓ.બી.સી.



સંમેલનને સંબોધન કરતા જણાવ્યું હતું કે, ભાજપ દ્વારા ઓ.બી.સી.ની ૧૪૮ જાતિ જે રાજ્યની ૫૦ ટકા વસ્તી ધરાવે છે તેમને રાજકીય લાભોથી વંચિત રાખવામાં આવ્યાં છે. ઓ.બી.સી. સમાજ પોતાના હક્ક-અધિકાર માટે સંગઠિત થવું પડશે. ભારતીય રાષ્ટ્રીય કોંગ્રેસ અને સ્વ. ઈન્દિરા ગાંધીજી જેવા નેતૃત્વએ વંચિત, શોષીત, પીડીત સમાજને પ્રદેશનું નેતૃત્વ સોંપવાનું કામ કર્યું હતું. શ્રી રાહુલ ગાંધીજીએ જ્ઞાતિ ગણનાની તરફેણ કરી ત્યારબાદ તેલંગાણા અને કર્ણાટક જેવા રાજ્યોમાં જ્યાં કોંગ્રેસની સરકાર હતી ત્યા જ્ઞાતિ ગણનાના નિર્ણયો લેવાયા. વિધાનસભા કોંગ્રેસ પક્ષના નેતાશ્રી અમિત ચાવડાએ ઓ.બી.સી. સંમેલનને સંબોધન કરતા જણાવ્યું હતું કે, ભારતીય રાષ્ટ્રીય કોંગ્રેસે હંમેશા ગરીબ, સામાન્ય જનતાની ચિંતા કરી છે તથા તેમને તાકાત આપવાનું કામ કર્યું છે. આપણા નેતાશ્રી રાહુલ ગાંધીજી જ્યાં પણ એસ.સી., એસ.ટી., ઓ.બી.સી., માઈનોરીટી સાથે અન્યાય થાય છે ત્યાં ભુલંદ અવાજે બોલે છે અને લડે છે. સંઘની મનુવાદી વિચારધારાથી ચાલતી ભાજપ સરકાર દ્વારા ઓ.બી.સી. સમાજનો મતદાર તરીકે ઉપયોગ કર્યો છે

હું ચેમ્બર (બોસની ચેમ્બરને ગેસ ચેમ્બર કહીએ છીએ. હિટલર જેવી ગેસ ચેમ્બર નહીં. એ સાલ્વો કરકસરના નામે રૂમ ફેશનર વાપરતો નથી. એટલે એની ચેમ્બર વિવિધ પ્રકારના વાયુથી ગંધાતા રહે છે!! બહાર આવ્યો. બોસે આપેલું કવર ખોલ્યું. માનો આફતનું પડીકું ખોલ્યું. કવરમાં સીબીઆઈ, નવી દિલ્હી. સિસોદિયા -પ્વાબ કેસ લખેલ!! માર્યા ઠોર. પેન્ટાગોનમાં ઘૂસવા જેટલું દુકર સીબીઆઈની સિક્યોરિટીના અભેદ કિલ્લામાં સેંધ મારવા જેવું કામ!! હું અને રાજુ રદી યેનકેન પ્રકારેણ

ઓફિસર, ” સિસોદિયા અત્યારે શું છે?” સિસોદિયા, ” સવાલ અસ્પષ્ટ છે. ચોક્કસ બાબત પૂછો. વેગ

સિસોદિયા, ’અમારી સરકાર મજદૂર, પાનવાળા, ચાવાળા રેંકડીવાળા, રેવડીવાળા (અહીં તમે જે સમજો છો એ રેવડીની વાત છે. એટલે ગદારોને ગોળી મારવાની વાતનો મતલબ નથી.)એમ દરેક લોકો ભય, ભૂખ, બ્રાધચાર વિના સૌના સાથ સૌના પ્રયાસથી કલરફૂલ નહીં પણ શ્વેતશ્યામ સપના જુવે, સપના

સરકારી એર ઈન્ડિયા જેવી કંપનીઓને ખાનગી કંપનીઓને પધરાવી પાછલા બારણે અનામત પ્રથા રદ કરવાનું કાવતરું કર્યું છે. સરકાર દ્વારા વર્ગ-૩ અને વર્ગ-૪ની ભરતી પ્રક્રિયા બંધ કરીને કોન્ટ્રાક્ટ પ્રથાથી એજન્સી મારફતે ભરતી કરી અનામતના લાભથી વંચિત રાખવાનું કામ ભાજપ સરકાર દ્વારા આદરવામાં આવ્યું છે તે ભાજપ સરકારની સ્પષ્ટ અનામત વિરોધી માનસિકતા દર્શાવે છે. પૂર્વ કેન્દ્રીયમંત્રીશ્રી ભરતસિંહ સોલંકી ગુજરાત પ્રદેશ ઓ.બી.સી.

તીતલીઓ સાથે ફલદલ્લગ કરવા મળતું નથી માણસને, તીતલીઓ સાથે લીવઈન રીલેશનશીપ મળતી નથી માણસને. ભરત વૈષ્ણવ

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર ટેલિવિઝન સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS NO : 220

વિષય : પાનખર
 શીર્ષક : પાનખર છે જ નહીં .
 પ્રકાર : ગદ્ય શબ્દ : ૩૧૧
 નામ : રશ્મિકાંત જે દવે

હું મૌન સાથે આંખો બંધ કરી બેઠો હતો. ત્યાં મારો લાડલો આવ્યો? મને કહ્યું, "ધરડા થઈ ગયા એટલે પપ્પા આખો બંધ કરી બેસી જ રહ્યા છો. મારે એક મહોત્સવમા પાનખર અંગે વિદેશથી આવતા નિષ્ણાતો ને કહેવાનું છે.? હું શું કહું?" મેં કહ્યું, "જો બેટા,ભારતમાં છ ઋતુ છે તે પૈકી ની આ એક રુતુ છે. મજબૂરીથી વૃક્ષ પીળા પડેલા પાનને ધક્કા મારી નીચે ફેંકી દે છે.? વૃક્ષ પોતે પણ ઠંડવાઈ જાય છે. આ ઋતુમાં આયુર્વેદની રીતે ઘણી શારીરિક રીતે સાવધાની રાખવાની હોય છે. હવે મેં કહેલું વિષય બહારનું છે.? વાંધો નહીં આવે. કારણકે એ રુતુ માટે ઘણું સાહિત્ય વાંચવા માટે મળે છે, દરેક ને ઓડિયો- વિડિયો પણ મળશે. તું યુવાન છે.? નિરાશા ની અવસ્થામાં પાનખર ના બનીશ. પાનખર પછી ગમતી ઋતુ પણ આવશે. પણ તારે ઘડપણમાં એકલતામાં મારી જેમ આત્મ વિશ્વાસથી જીવવું. હું અત્યારે એ કાળમાં છું. પણ આ ઉંમરે ગીતો ગાવા જવાનો છું અને "જવાની હો દીવાની ઓ?? જિંદાબાદ" ગીત ગાવા જવાનું છે. ડિવાઈન પ્રેમ ની મારી વ્યાખ્યા કહેવા એક મહોત્સવમાં જવાનું છે. જાણે હું અત્યારે પ્રેમમાં છું. મારે મન તો કદાપી પાનખર આવતી જ નથી. હું તો હીરો જ કાયમ માટે. તું પણ મને હીરો માને છે. તારી મમ્મી નો હજુ પ્રેમી છું. મને પણ મન છે કે આ રુતુ પછી એ વૃક્ષ પર હું ફરીથી પાંદડા રૂપે જન્મ લઈશ. બેટા, તારા મમ્મી હવે આંખો કાઢીને આવી ગયા છે. મારા દિલની માલિકે કહ્યું, "બે જણ ક્યારનાય માયું યદાવો છો, આ યા પી લો, ઠરી ગઈ છે. ગરમ નહીં કરી આપું.? મારે ઉતાવળ છે.? કીટી પાર્ટીમાં જવું છે." મેં કહ્યું, "યા ને ભૂલી જાઉં છું. ચાહત સાથે હું પણ ત્યાં આવું છું.? ત્યાં બે કલાક રોકાઈ પછી ગીત ગાવા જાઈશ.? આપ મંજૂરી આપશો તો હું પણ કીટી પાર્ટીમાં જોડાઈશ. પછી ' ડિવાઈન પ્રેમ' ની વ્યાખ્યા આપવા કાર્યક્રમમાં હું જાઈશ." દીકરાએ કહ્યું "પપ્પા, મારે ઉતાવળ થાય છે. હું જાઉં છું" ઘરને માનવીના વકાદાર રક્ષક ના સહારે ચોકીદાર તરીકે મૂકીને અમે? સૌ બહાર ગયા.

NOG SS No: 168
 વિષય: પાનખર
 શીર્ષક: વસંત નો આગમન
 પ્રકાર: પદ્ય / શબ્દ ૧૪૨
 નામ : ડૉ. કનેયાલાલ માલી "ઉત્સવ"
 ઉદયપુર.રાજસ્થાન

પાનખર ખરેખર વસંત ઋતુ ની લીલા છે
 વસંત આવે ને પાનખર લાવે
 જે નવા વસ્ત્રનું પરિધાન કરાવે
 જેમ જન્મ સાથે મૃત્યુની લીલા છે
 આ સંસાર નાટક સ્વરૂપે પરિવર્તનશીલ છે
 પરિવર્તન એ જ વસંત છે
 પાનખર નવ ચેતના નું એક અહમ પ્રતીક સ્વરૂપ
 પાનખર નવ ચેતના ઉર્મિઓનું આનંદનું ઉત્સવ
 વસંત બીના પાનખર ન આવે વસંત બીના ફૂલ ન ખીલે

વૃક્ષ ?હોય કે ઉપવન હોય કે મનુષ્ય જન્મ હોય
 પર્યાવરણ પર પાનખર ની મોટી અસર
પણ પાનખરનો હોવું જરૂરી છે
 પાનખર ઋતુ પ્રકૃતિની દેન છે
 પ્રકૃતિનું રંગ મંચ છે
 પાનખર એટલે નવું વસ્ત્ર ધારણ કરી જૂનું વસ્ત્ર ત્યજવું
 પાનખર આ ધરતી પર દરેક જીવ આત્માઓ કાજે
વૃક્ષો કાજે એક મોટામાં મોટું વરદાન છે
 જે સૌએ સ્વીકારવું ઘટે નવું ચેતના કાજે
 પાનખર જાય વસંત આવે હરિયાળી લાવે
 ખીલી ઉઠે સૌ પોત પોતાની મસ્તી માં
 કીલોલ ગીત સંગીત સાથે નવી એક ચેતના લઈ....અસ્તુ

 NOG *SS* *No.* *0185.*
 ★વિષય:-★ ★પાનખર★
 ★શીર્ષક:-★ ★પાનખરનો સંદેશ★
 ★પ્રકાર:-★ ★પદ્ય★ ★શબ્દ સંખ્યા:-★ ૧૨૮★
 ★લેખકનું નામ:-★ ★દિલીપ સી. સોની.★ ★ઝરૂખો★
 ★અમદાવાદ★

ડાળીથી વિયોગ પછાંનો, પછાં છુટાં હવામાં લહેરાય,
 પ્રકૃતિના નિયમે પાનખરે, વિલયમાં જ સદા પલટાય,
 પીળા પછાંનો મહિમા સંસારે, દુઃખે મુખે આલેખાય,
 વસંતે વૃક્ષે નવરંગી ફૂલે-પાને, સુખનો કલરવ દેખાય,
 ડુંપળ ફૂટી ડાળીએ, તેજે નિશદિન હવામાં જ ફરફરે,
 ખરતા પછાંને જોઈને, વૃક્ષે ડુંપળ કટાક્ષે હસી ફરફરે,
 ખરતા પછાંએ વેદના સહી, આવશે વારો પણ તારો,
 પરિવર્તને સમયચક્ર ફરશે, વારો નિયમથી કાઢશે તારો,
 ખરતા પછાં પ્રગટી આશા, પ્રગટીશ હુંજ નવા સ્વરૂપે,
 થયો જાકારો પાનખરે, વસંતે ઉદ્ભવીશું નવા સ્વરૂપે,
 ઋતુચક્રના અકર નિયમને, પ્રકૃતિનો સાથ સથવારો,
 સર્જન-વિસર્જનના ક્રમને, પૂણે નિયતિનો સથવારો,
 સુખ-દુઃખની બેલડી, પાનખર-વસંતે જગે ઓળખાય,
 સંબંધોના પારખા આ સંસારે, નિત હૃદયો વલોવાય,
 “પોષતું તે જ મારતું” અકર નિયમે, બંધન જીવમાત્રનું,
 દુઃખ શું ! સુખ શું !, જીવન-મૃત્યુ છે લોકે જીવમાત્રનું,
 મન ઝરૂખે બેસી “ઝરૂખો” નિરખે પાનખરનો જ સંદેશ,
 “ધાર્યું હરિનું થાય”, નિમિત્તે જ સંસારે સ્વીકાર સંદેશ.

NOG SS NO;109
 શિર્ષક :-મુજર્જશે
 પ્રકાર :-પદ્ય
 મુજર્જશે
 તારી હથેળિમાં લખ્યું
 નામ
 તને ખબર છે?
 તપે છે સૂરજ જેમ
 રેલાય છે સુવાસ જેમ
 નિખરે પ્રભાત જેમ
 ને વહે ઝરણા જેમ
 એ ગીતનું મૂળ તને ખબર છે?
 હા મને એમજ કહીશ
 કેમકે
 એકતારા તંબુરા જેમ
 તું ભળી ગઈ છે
 બેગમ તારો શ્વાસ
 મારા હંધિયામાં લેવાય છે
 ને ભીતર ઉદભવતા
 અદ્ભૂત શબ્દો
 અલંકૃત કરે છે
 પણ

કોઈ સ્પર્શતું નથી
 કાળના કાટમાળ વચ્ચે
 એક દિન ખરી જાય તને ખબર છે?
 હું અને તું
 જગ ,જગત ને વિશ્વ
 મઠારી રાખ્યું અભેદ દિવાલો બનાવી
 કુદરત અલખ પરિંદો છે
 એના પગરવની થાપટો
 કાલ પરાસ્ત કરશે
 અભેદ કિલ્લાને
 ને મુજર્જશે સોનેરી સપનો
 ઉંચે આભ નીચે ભૂગર્ભ સુધી
 વિસ્તારીપગદંડી તને ખબર છે?
 બાબુ સંગાડા"મહેક "

 NOG SS NO : 181

વિષય : પાનખર
 શિર્ષક : પાનખર નો સાર
 પ્રકાર : પદ્ય - શબ્દો : ૧૧૮
 લેખન : સુરમી બધેકા-કૌસુમી ??
 નવજાત શિશુની જેમ પોષેલા પાનને ખરતા જોતા "પાનખર"બસ એક તુતુ છે, એમ કહેવું સહેલુ નથી..
 વિશાળ વૃક્ષના થડને જોડતી ડાળી પર પીળા પાનની ખરતી પીઠીને જોવી,એ સહેલું નથી..
 દર વરસે આ બદલાતી તુતુની જટિલ પ્રથા વરસોથી ન બદલાય એ અનુભવવુ સહેલું નથી..
 છોડી દેવાની કે જતુ કરવાની જે સહજતા શિખવતી જતી રહેતી પ્રકૃતિને સંઘરવી એ સહેલું નથી..
 થડની જેમ અડિખમ ઉભા રહેવું સદા તટસ્થ બની, મૂળથી જોડાયેલુ રહેવું સહેલુ નથી..
 ડાળીએ ડાળીએ ખિલે ફળફૂલ ની બહાર એને તુટતા જોવું એ સહેલું નથી..
 છુટાં પડી પોતાના જ વક્ષથી રસ કૌસુમી?? બની હંમેશા મહેકવું એ સહેલું નથી
 નવઅંકુરના આગમનમાં વસંતની ઉજવણી ખાતર પડતરની પીડા સહેલી એ સહેલું નથી
 "પાનખર"સમજાવે છે જીવનનો ગીતાસાર કે જીવન આપીને ત્યાગ કરવું એ સહેલું નથી..

 NOG *SS* *No.* *217.*

★વિષય:-★ ★પાનખર★
 ★શીર્ષક:-★ વાંસળી વાગી હતી
 ★પ્રકાર:-★ ગઝલ
 શબ્દ સંખ્યા:- ૭૦
 ★લેખકનું નામ:-★ ★અરુણ જાદવ ' અદૃશ્ય '

આ પાનખરને શી ઉતાવળ આટલી લાગી હતી,
 શણગાર જોવા બાગના અણમોલ પળ ત્યાગી હતી!
 વેભવ,ગરીબી,લાલસા,ઈચ્છા હવે શું છે બધુ ?
 જોનાર એ માણસની આજે દૃષ્ટિ વૈરાગી હતી !

ફૂંકાયા જ્યારે ધર્મની સામે પવન આ ધરતી પર,
 ચારે દિશામાં ત્યારે ત્યારે વાંસળી વાગી હતી !
 હદથી વધુ છે ઝેર તે પણ આ મનુષ્યોમાં, બને ?
 એના સ્વજનને મારવા લાક્ષાને પણ દાગી હતી !

- અરુણ જાદવ ' અદૃશ્ય '

NOG SS NO. 193
 વિષય - પાનખર
 શિર્ષક - શરૂઆત થઈ
 પ્રકાર - પદ્ય

હું ને તું નુ મિલન
 આભાર - નિહારીકા રવિયા થયું આપણાની શરૂઆત થઈ..
 ખુશીની ડુંપળ ફૂટી ને જીવવાની શરૂઆત થઈ..

પ્રેમ ના ફૂલો ખીલ્યાં મહેકની શરૂઆત થઈ..
 જીવન બાગ ખીલ્યું ને હરિયાળી ની શરૂઆત થઈ..

લાગણીનું સિંચન થયું ને મીઠા કલરવની શરૂઆત થઈ..
 માળો ગુંથાયો ને ખુશીના વસંતની શરૂઆત થઈ..
 સમય બદલાય એમ ઋતુ બદલવાની શરૂઆત થઈ..
 સપનાની પાંખોમાં પગ ઉડવાની શરૂઆત થઈ..
 આપણા સથવારા માં એકલતાની શરૂઆત થઈ..
 જીવનમાં વસંત પછી પાનખરની શરૂઆત થઈ..

ઉંમર સાથે જીંદગીના પડાવની શરૂઆત થઈ..
 આવે પાનખર તોય અડીખમ રહેવાની શરૂઆત થઈ..
 છાયા શાહ

NOG. SS No :194
 વિષય : પાનખર
 શીર્ષક : " પાનખર નો સ્વીકાર "
 પ્રકાર : પદ્ય , શબ્દ : ૧૧૪
 નામ : ખ્યાતિ જીગર દેસાઈ.અમદાવાદ
 " પાનર એ વસંતના આગમન પૂર્વેનું પરિણામ છે,
 ખીલ્યું એ કરમાશેજ,પ્રકૃતિદત્ત એ બાબતનો એટલેજ સ્વીકાર છે.

પ્રેમ,પ્રકૃતિલતતા સંગ પૂર્ણતા એ.., વસંતની હાજરીનું પ્રમાણ છે,
 અનુભવોથી અડીખમ ટકી રહી, સમયાંતરે ખરવું એ.. નિયતિનો નિર્ધાર છે.

પૂજે સૌ જનો ખીલતા અને ઉગતા ને, સ્વાભાવિક આ વર્તન ક્યાં નજર અંદાજ છે,
 સહજતાથી ખરી કરવું સ્થાન ખાલી, ગરિમા પૂર્ણ જીવનનો એમાં અણસાર છે.

જે ખરે છે એ પામ્યુંતુ સ્વકર્મે સ્થાપિત, સઘન, સરકતું જીવન, જે એને જ્ઞાત છે,
 અમરત્વ અપ્રાપ્ય છે એ સમજ પાનખર આપતું, એવું મારું અનુભવેલું જ્ઞાન છે.

ફરતું રહે છે કાળચક્ર અને, ઊંચીનીચની ઘટમાળ એ જીવનનો એક ભાગ છે,
 માણી છે વસંત.. તો પાનખર છે જ,..
 'ખ્યાતિ'નો એટલેજ એનો સન્માનીય ઢબે નીરુત્તર બની સ્વીકાર છે. "

NOG SS NO.174
 વિષય: - પાનખર
 શિર્ષક: - શું છે પાનખર ?
 પ્રકાર: - પદ્ય
 નામ:- શાંતિલાલ કાશિયાણી
 " શાંતિ " (શ્રોલ)

સમયની એક રફતાર છે પાનખર,
 વસંત તણો પૂર્વાધ છે પાનખર.

મન જો હોય જીવન ને તન અડીખમ,
 તો એક નવો અવતાર છે પાનખર.

ખૂબ લડ્યા,ઝઝૂમ્યા,જીત્યા કે હાર્યા,
 જીવનનો છેલ્લો સારાસાર છે પાનખર.

કોઈ સાથે હોય કે ના હોય તો પણ શું?
 આત્મખોજ કરવાનું દ્વાર છે પાનખર.

ચિંતા છોડો,ખુશ રહો ને ખૂબ હસો,
 ફરી મળેલા બચપનનું બહાર છે પાનખર.

હરો ફરો ખાવો પીવો ને મોજ કરો,
 સરળતાથી જીવવાનો નિખાર છે પાનખર.

અમને મળ્યું ને તમને મળશે હવે ' શાંતિ ',

સારા સંસાર ની છેલ્લી કિનાર છે પાનખર.

NOG સર્જક માતૃભાષા મહોત્સવ સપ્તાહ

પદ્ય રચના
આશ્વાશક ચતુર્થ વિજેતા
રશ્મિકા અમીન
NOG વિશ્વ માતૃભાષા દિવસ સ્પર્ધા

સંપાદક : પ્રદીપ રાવલ
નિર્ણાયક : પલ્લવી જોષી, મુક્તિદા ઓઝા
પ્રથમ વિજેતા : શૈલેષ ભોઈ 'શૈલ'
દ્વિતીય વિજેતા : નિખિલ કિનારીવાળા
તૃતીય વિજેતા : પ્રીતિ શાહ 'પ્રિતાર્થ'

સંપાદક : પ્રદીપ રાવલ
નિર્ણાયક : ડૉ મનીષા વ્યાસ એડમિન ટીમ સભ્ય
પ્રથમ વિજેતા : દિલીપ ઘોળકિયા
દ્વિતીય વિજેતા : શ્યામ ગોયાણી
તૃતીય વિજેતા : પૂર્વા પટેલ 'ઈશાની'

NOG સર્જક માતૃભાષા મહોત્સવ સપ્તાહ

પદ્ય રચના
આશ્વાશક ચતુર્થ વિજેતા
હસમુખ પટેલ "હર્ષ"

પ્રથમ વિજેતા
શૈલેષ ભોઈ "શૈલ"
NOG SS No:142

દ્વિતીય વિજેતા
નિખિલ કિનારીવાલા
NOG SS NO:110

તૃતીય વિજેતા
પ્રીતિ શાહ "પ્રિતાર્થ"
NOG SS NO:224

NOG સર્જક માતૃભાષા મહોત્સવ સપ્તાહ

વિશ્વ માતૃભાષા વિષયક સ્પર્ધા
ગદ્ય રચના વિજેતાઓ :-સંચાલક:-

પ્રદીપ રાવલ
પ્રથમ વિજેતા
દિલીપ ઘોળકિયા
NOG SS No:152

દ્વિતીય વિજેતા
શ્યામ ગોયાણી
NOG SS No:215

તૃતીય વિજેતા
પૂર્વા પટેલ "ઈશાની"
NOG SS No:201

NOG સર્જક માતૃભાષા મહોત્સવ સપ્તાહ

વિશ્વ માતૃભાષા દિવસ સ્પર્ધા
પદ્ય રચના વિજેતાઓ :- સંચાલક:-

પ્રદીપ રાવલ
પ્રથમ વિજેતા
દિલીપ ઘોળકિયા
NOG SS No:152

દ્વિતીય વિજેતા
શ્યામ ગોયાણી
NOG SS No:215

તૃતીય વિજેતા
પૂર્વા પટેલ "ઈશાની"
NOG SS No:201

રાજ્યના હાઉસિંગ બોર્ડના જુના આવાસોના રિ-ડેવલપમેન્ટને વેગ આપવા મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના મહત્વપૂર્ણ જન હિતકારી નિર્ણયો



★ગુજરાત હાઉસિંગ બોર્ડ દ્વારા વસૂલવામાં આવતી ટ્રાન્સફર ફી, વહીવટી ચાર્જ અને અન અધિકૃત બાંધકામની વપરાશ ફી ની રકમમાં મકાન ધારકોને રાહત★

★● ફ્લેટ પ્રકારના મકાનોના કિસ્સામાં અન અધિકૃત બાંધકામની વપરાશ ફી ની રકમ ઝડકી કરવામાં આવી. ★

★● દરેક ટ્રાન્સફર દીઠ વસૂલવામાં આવતી ટ્રાન્સફર ફી વન ટાઈમ આપવાની રહેશે. ★

★● દસ્તાવેજના વિલંબ માટે લેવાતા વિલંબિત ચાર્જમાં રાહત. ★

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે ગુજરાત હાઉસિંગ બોર્ડના જુના મકાનોનું રિ-ડેવલપમેન્ટ ઝડપથી થઈ શકે તે હેતુસર કેટલાક મહત્વપૂર્ણ નિર્ણયો કર્યા છે.

આ નિર્ણયો થવાથી આવા મકાનોના રહેણાંકના માલિકી હક્ક અને દસ્તાવેજના થતા પ્રશ્નો નિવારી શકાશે. માલિકી હક્ક પ્રસ્થાપિત નહીં થવાને કારણે ફ્લેટ પ્રકારના મકાનોમાં રિ-ડેવલપમેન્ટ પોલિસીના અમલમાં આવતું વિઘ્ન પણ દૂર થશે. ગુજરાત હાઉસિંગ બોર્ડ અને સ્વયં કિલયરન્સ સેલ દ્વારા રાજ્યમાં બનાવવામાં આવેલા મકાનો માટે વસૂલવામાં આવતી ટ્રાન્સફર ફી, વહીવટી ચાર્જ તથા અન અધિકૃત બાંધકામની વપરાશ ફી ની રકમમાં રાહત આપવા અંગે મુખ્યમંત્રીશ્રીની અધ્યક્ષતામાં ઉચ્ચ સ્તરીય બેઠક યોજવામાં આવી હતી. આ

સુધારા થવાના પરિણામે મકાન ધારકોને મોટી રાહત મળશે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ સમક્ષ ગુજરાત હાઉસિંગ બોર્ડ દ્વારા વિસ્તૃત પ્રેઝન્ટેશન કરીને પ્રવર્તમાન સ્થિતિની સમીક્ષા આ બેઠકમાં કરવામાં આવી હતી. તદઅનુસાર, હાઉસિંગ બોર્ડના મકાનોમાં ટ્રાન્સફર ફીના કિસ્સામાં મૂળ લાભાર્થી બાદ ઉત્તરોત્તર પાવર ઓફ એટર્નના આધારે દરેક ટ્રાન્સફર દીઠ લેવાતી ટ્રાન્સફર ફી વન ટાઈમ વસૂલવામાં આવશે. આ વન ટાઈમ ફી નું ધોરણ ઈઉજ માટે રૂ. ૨ હજાર, રૂ. ૧૦ હજાર, રૂ. ૨૦ હજાર, રૂ. ૩૦ હજાર અને રૂ. ૪૦ હજાર પ્રમાણે લેવાશે. આ ઉપરાંત ૨૫ ચોરસ મીટર કરતાં વધારે અન

છે. ફ્લેટ પ્રકારના મકાનો માટે અન અધિકૃત બાંધકામની વપરાશ ફી હાલ જંત્રીના દરે વસૂલવામાં આવે છે. આના પરિણામ સ્વરૂપે મકાન ધારકો તે ફી ભરી શકતા ન હતા. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે હવે ઉદાર અભિગમ અપનાવીને એવું નક્કી કર્યું છે કે, જંત્રી રેટના બદલે વપરાશ ફી નિયત એટલે કે ફિક્સ કરી દેવાશે. એટલે કે, ૨૫ ચોરસ મીટર સુધીના અન અધિકૃત બાંધકામ વપરાશની ફી હવે જંત્રી દરને બદલે ઈઉજમાં રૂ. ૧૦ હજાર, રૂ. ૨૦ હજાર, રૂ. ૩૦ હજાર અને રૂ. ૪૦ હજાર પ્રમાણે લેવાશે. આ ઉપરાંત ૨૫ ચોરસ મીટર કરતાં વધારે અન

અધિકૃત બાંધકામ વપરાશની ફી પણ જંત્રી દરને બદલે ઈઉજમાં રૂ. ૨૦ હજાર, રૂ. ૪૦ હજાર, રૂ. ૬૦ હજાર અને રૂ. ૧ લાખ ૨૦ હજાર પ્રમાણે નિયત કરી દેવાશે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ગુજરાત હાઉસિંગ બોર્ડની યોજનાઓમાં ભાડા ખરીદ સમય પૂરો થાય કે મકાનની ૧૦૦ ટકા રકમ ભરપાઈ કર્યા બાદ વિલંબથી થતા દસ્તાવેજોમાં વિલંબિત ચાર્જ પેટે પ્રતિ વર્ષે રૂ. ૧ હજારના સ્થાને વન ટાઈમ વસૂલાત ઈઉજ માટે રૂ. ૨ હજાર, રૂ. ૪ હજાર, રૂ. ૬ હજાર અને રૂ. ૧૦ હજાર કરવાનો નિર્ણય પણ કર્યો છે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર

પટેલે ગુજરાત હાઉસિંગ બોર્ડના આવાસ ધારકોના વિશાળ હિતમાં તેમને આર્થિક રાહત સાથે ફી ભરવામાં સરળતા આપતા આ નિર્ણયો કર્યા છે. આવા જન હિતકારી નિર્ણયને કારણે જુના અને જર્જરીત મકાનોના રિ-ડેવલપમેન્ટની પ્રક્રિયા સુગમ અને ઝડપથી થવાને કારણે ઈજ ઓફ લિવિંગ વધશે. મુખ્યમંત્રીશ્રીની અધ્યક્ષતામાં યોજાયેલી આ બેઠકમાં મુખ્યમંત્રીશ્રીના અધિક મુખ્ય સચિવ શ્રી પંકજ જોષી, શહેરી વિકાસ અગ્ર સચિવ શ્રી અશ્વિનીકુમાર, હાઉસિંગ કમિશનર શ્રી સંદીપ વસાવા તેમજ સચિવ શ્રી આર. જી. ગોહિલ વગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



રમતો પ્રત્યે વિદ્યાર્થીઓની ઋચીઓને પોષણ મળે સાથે સાથે વિદ્યાર્થીઓને વિવિધ રમતો વિશેની માહિતી મળે તેમજ વિદ્યાર્થીઓના શારીરિક વડતર માટેની શ્રેષ્ઠ તાલીમ મળે તે માટે રમતોત્સવનું સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું. ખેલ મહાકુંભ અને નેશનલ કરાટે ચેમ્પિયનશિપમાં મેડલ મેળવેલ પ્રતિભાશાળી વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા મશાલપાસ કરી રમતોની શરૂઆત કરવામાં આવી. ખેલદિલીની ભાવનાથી વિદ્યાર્થીઓ રમે તેમજ રમતોના મૂલ્યો કેળવવાય તે હેતુથી શરૂઆતમાં ઍકર હંસાબેન અને મેહુલભાઈ દ્વારા પ્રતિજ્ઞા લેવાઈ. વિજેતા વિદ્યાર્થીઓને મેડલ અને પ્રમાણપત્રો આપી પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યા. મુખ્ય અતિથિ અરવિંદભાઈ પટેલ, અમલેશ ભાવરીયા, મુકેશ રાઠોડ, જીનેશભાઈ, માટેટી સોમમા, મનોજસિંહ ઉપસ્થિત રહી શાળાના વિદ્યાર્થીઓને પ્રોત્સાહન પૂરું પાડ્યું તેમજ રમતનું જીવનમાં મહત્વ વિશે વિદ્યાર્થીઓને વિશેષ માહિતી આપી. કાર્યક્રમમાં જીજ્ઞ અને ભારત એન્ડ સ્કાઉટ ગાઈડ દ્વારા પરેડ કરવામાં આવી. શાળાના પ્રમુખ ડૉ. પીરજલાલ પરડવા, નિયામક ડૉ. ચંદુભાઈ ભાલીયા, આચાર્યશ્રી ડૉ. રજતા તુમ્માના માર્ગદર્શન અને આયોજન હેઠળ સમગ્ર રમતોત્સવ કાર્યક્રમ ખૂબ સારી રીતે સફળ થયો.



અમારા KPES માટે ગર્વની વાત છે કે અમારા ભૂતપૂર્વ ઈનચાર્જ આચાર્ય અને ગણન વિજ્ઞાન શિક્ષક બિમલ સરનેઈ ઈન્ડિયન એસોસિએશન ઓફ ફિઝિક્સ દ્વારા આયોજિત પ્રાયોગિક ભૌતિકશાસ્ત્ર સ્પર્ધામાં ભૌતિકશાસ્ત્ર વિભાગ દ્વારા નિર્ણાયક અને વક્તા તરીકે આમંત્રિત કરવામાં આવ્યા હતા. આજે ૧લી માર્ચે પ્રિન્સિપાલ સર અને ડ્રઈંગ ના મેનેજમેન્ટે બિમલ સરને આવી ગૌરવપૂર્ણ સિદ્ધિ બદલ અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

શ્રી આરાસુરી અંબાજી માતા દેવસ્થાન ટ્રસ્ટ, અંબાજીના વહીવટદાર તરીકે વિધિવત કાર્યભાર સંભાળી કામગીરી શરુ કરતાં અધિક કલેક્ટરશ્રી કૌશિક એસ. મોદી

શક્તિપીઠ અંબાજીમાં દર વર્ષે ૧. ૨૫ લાખથી વધારે યાત્રિકો દર્શનાર્થે પધારે છે. સરકારશ્રી દ્વારા યાત્રિકલક્ષી મહત્વના પ્રોજેક્ટ ચાલી રહ્યા છે તેમજ આગામી સમયમાં નવીન પ્રોજેક્ટ હાથ ધરનાર છે. છેલ્લા ઘણા સમયથી અંબાજી મંદિરના વહીવટદારની જગ્યા ખાલી હતી. આજ રોજ તા. ૦૧/૦૩/૨૦૨૪ ના રોજ અધિક કલેક્ટરશ્રી કૌશિક એસ. મોદીએ પરિવાર સાથે શક્તિપીઠ અંબાજીમાં સવારની આરતી દર્શન પૂજા કરી તેમજ ગબ્બર ખાતે પણ દર્શન કરી વિધિવત રીતે કચેરી સમય પહેલા અધિક કલેક્ટર અને વહીવટદાર શ્રી આરાસુરી અંબાજી માતા દેવસ્થાન તરીકે કાર્યભાર સંભાળ્યો હતો. અંબાજી મંદિર ટ્રસ્ટ સંચાલિત સંસ્કૃત પાઠશાળાના ઋષિકુમારો અને કર્મચારીઓ દ્વારા તેમનું ઉષ્માભર્યું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું.

ડાંગ જિલ્લાનાં લોકોનો મોટા માં મોટો ઉત્સવ ડાંગ દરબાર ક્યાં યોજાશે

ડાંગ જિલ્લાનાં લોકોનો મોટા માં મોટો ઉત્સવ ડાંગ દરબાર ક્યાં યોજાશે લોકો દુવિધામાં મુકાયાં રાજવીઓ અને કો ગ્રે સનું આવે દન છતાં વહીવટીતંત્ર ક્યાં ડાંગ દરબાર યોજાશે તે બાબતે સેવ્યું મોન છે ડાંગ જિલ્લામાં આદિવાસી પરિવારો રહે છે જેઓનો મુખ્ય તહેવાર હોળી છે જે આદિવાસી પરિવારો દિવાળી કરતાં હોળીને વધુ મહત્વ આપે છે અંગ્રેજોનાં સમયથી ડાંગ જિલ્લાનાં મુખ્ય આહવામાં ભરાતો ડાંગ દરબાર મેળોની વાટ આખું વર્ષે ડાંગનાં લોકો જોઈ છે આજદિન સુધી આ મેળો આહવાનાં મધ્ય માં ભરાતો



હતો પરંતુ હવે કોર્ટ બિલ્ડિંગ અહીં કામગીરીમાં કોઈ ખલેલ ન છે વહીવટીતંત્ર કોર્ટની પહોંચે તે માટે ડાંગ દરબાર મેળોનું આયોજન સ્થળ અન્ય ખસેડવાની સિલચાલ થી ડાંગનાં

રાજવીઓ તથા ડાંગ કોગ્રેસ પાર્ટી દ્વારા વિરોધ રાજ્યપાલને આવેદનપત્ર પાઠવ્યું છે વર્ષોથી ડાંગ દરબાર જ્યાં ભરાય છે ત્યાં જ ડાંગ દરબાર મેળોનું યોજવાની માંગ કરી છે આગામી માર્ચ મહિના માં ડાંગ દરબાર યોજાશે ડાંગ જિલ્લા વહીવટીતંત્ર ક્યાં સ્થળ ડાંગ દરબાર મેળો યોજાશે તે જાહેર કર્યું નથી જેથી વેપારીઓ અને લોકો અવલમમાં મુકાઈ રહ્યાં છે આ બાબતે ડાંગ જિલ્લાનાં કલેક્ટર મહેશ પટેલ સાથે વાત કરતાં તેઓએ જણાવ્યું હતું કે સીટ સાથે ચર્ચા કરી ક્યાં સ્થળ દરબાર યોજાશે તે જાહેર કરીશું

ડાંગ જિલ્લામાં કમોસમી વરસાદ પડતા ખેડૂતોમાં નુકસાની નો ભઈ



આહવા. ડાંગ જિલ્લાના પૂર્વ પટ્ટી વિસ્તારમાં આજે કમોસમી વરસાદ પડતા ખેડૂતોમાં દોડધામ મચી જવા પામી હતી. રાજ્યમાં હવામાન વિભાગની વરસાદ પડશે ની આગાહી વચ્ચે આજરોજ ડાંગ જિલ્લાના સુબિર આહવા સહિત વિસ્તારોમાં ક્યાંક ઝરમરિયો તો ક્યાંક અમિછાટના રૂપે કમોસમી વરસાદ પડતા શિયાળુ પાકને નુકસાની થશે નો ભય ખેડૂતોમાં વાર્તાતા ખેડૂતોમાં દોડધામ મચી જવા પામી હતી ડાંગ જિલ્લામાં યજ્ઞા, વટાણા લસણ તુવર ડુંગળી સહિતનો પાક તૈયાર થઈ ગયો છે તેને લનવાની મોસમ ચાલી રહી છે ત્યારે ડાંગ જિલ્લામાં આજે આહવા તાલુકાના ધવલીદોડ તેમજ સુબીર તાલુકાના પૂર્વપટ્ટી વિસ્તારમાં વરસાદ તૂટી પડતા ખેડૂતોમાં દોડધામ મચી જવા પામી હતી સમી સાંજે આહવા તેમજ સાપુતારામાં અમી છાંટણ થતાં વાતાવરણમાં ઠંડક પ્રસરી ગઈ હતી મહારાષ્ટ્રના સરહદી વિસ્તારોમાં સ્ટ્રોબેરીના પાકને નુકસાની નો ભય સેવાયો હતો ડાંગ જિલ્લામાં હવે ગુજરાત રાજ્ય કે અન્ય રાજ્યોમાં વરસાદની આગાહી થાય છે જે આગાહી ડાંગ જિલ્લામાં વરસાદ રૂપે સાચી ઠરે છે.

ગાંધીનગર શહેર ભાજપ દ્વારા પશ્ચિમ બંગાળના સંદેશખાલીમાં ટીએમસી નેતા શાહજહાં શેખ દ્વારા મહિલાઓ ઉપર આચાર્યેલ અઘટિત અપરાધો અને અત્યાચારો સામે વિરોધ પ્રદર્શન યોજાયું

‘શરમ કરો શરમ કરો, મમતા સરકાર શરમ કરો’, ‘જીન્હોને મહિલાઓ કે સન્માન કો કિયા તાર તાર, ઉન્કી ઢાલ બની મમતા સરકાર’ સહિતના સૂત્રોચ્ચાર અને પ્લેકાર્ડ દર્શાવી વિરોધ નોંધાવાયો----- ગાંધીનગર મહાનગર ભાજપ મીડિયા વિભાગની અખબારી યાદી જણાવે છે કે, પશ્ચિમ બંગાળના સંદેશખાલીમાં મમતા બેનરજીની તુણમુલ કોગ્રેસ(ટીએમસી)ના નેતા શાહજહાં શેખ દ્વારા મહિલાઓ ઉપર અઘટિત અપરાધો અને અત્યાચારો આચરવામાં આવ્યા તેના વિરોધમાં ગાંધીનગર મહાનગર ભાજપ દ્વારા વિરોધ પ્રદર્શનનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો જેમાં શહેર ભાજપ પ્રમુખ ઋષિર ભટ્ટ, ધારાસભ્ય રીટાબેન પટેલ, મેયર હિતેશ મકવાણા, મહામંત્રીશ્રીઓ કનુભાઈ દેસાઈ, ધર્મેન્દ્રસિંહ વાઘેલા, ગૌરાંગ પટેલ શહેર મહિલા મોરચા પ્રમુખ પ્રિયા પટેલ સહિત સંગઠનના પદાધિકારીઓ, નગરસેવકો તેમજ કાર્યકર્તા ભાઈઓ તથા બહેનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં જેમાં મુખ્યમંત્રી મમતા બેનરજીની સ્ત્રી અત્યાચાર સામે નિષ્ક્રિયતા અને અપરાધીને છાવરવાની નીતિનો વિરોધ કરી ‘શરમ કરો શરમ કરો, મમતા સરકાર શરમ કરો’, ‘જીન્હોને મહિલાઓ કે સન્માન કો કિયા તાર તાર, ઉન્કી ઢાલ બની મમતા સરકાર’ સહિતના સૂત્રોચ્ચાર અને પ્લેકાર્ડ દર્શાવી ઉપસ્થિત સૌએ વિરોધ નોંધાવી નિંદા કરી હતી.



પુસ્તક પરિચય કાર્યક્રમનો ૨૬ મો મણકો યોજાયો

દેવરાજ બાપાની વાંસળીના સૂરથી કાર્યક્રમનો શુભારંભ, સંચાલન આશા ગોહિલ અને કાર્યક્રમ અંતે આભારવિધિ ટીપ યોજાણે કરી. શ્રી બી. એન. જોશી (પૂર્વઆચાર્યશ્રી મોટાપોઠા કોલેજ) પ્રિ. સુનીલ પટેલ (કલ્યાણી શાળા, અતુલ), અમિશાબેન, હંસા, નરેશ પટેલ, શિલ્પા, જયેશભાઈ, પ્રકાશભાઈ, પ્રિયાકંભાઈ, અજય પટેલ, ડૉ. સંધ્યા મેરિયા, સંજય પરમાર, પ્રિ. ચેતના પટેલ, પ્રિ. સ્મૃતિ દેસાઈ, ઉપાબેન જોશી, દક્ષાબેન, દિલીપભાઈ બલસારા.. ઉપસ્થિત રહી કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો હતો.

આ કાર્યક્રમ થકી સંસ્કૃત સાહિત્ય, ધાર્મિક ગ્રંથો, લોકસાહિત્ય, ઈતિહાસ, રાજકારણ તથા જ્ઞાન વિજ્ઞાન જેવા વિવિધ વિષયોને આવરી લેતાં પુસ્તકોમાંથી વક્તાઓ દ્વારા શ્રોતાઓને એક નવીન દુનિયાની સફર કરવાનું બનતું રહે છે... પુસ્તક પરિચય થકી યુવા વ્યક્તિથી લઈ સ્ત્રિનયર સિટીઝન સુધીના વ્યક્તિઓના કાંતિકારી વિચારો રજૂ થયા. આ સમય સાચા અર્થમાં સૌને એકમેકને મળી અવનવું જાણવા, સમજવાનું બનતું હોય છે. સમાજના જરૂરતમંદ વિસ્તારોમાં કામ કરતા વ્યક્તિઓના કાર્યની ઝાંખી થાય સાથે એકબીજાના વિચારમણકા જાણવા મળતાં હોય છે. મોટાપોઠા કોલેજના પૂર્વ આચાર્યશ્રી બી. એન. જોશી સાહેબે જણાવ્યું કે, ×સાચા અર્થમાં આવા કાર્યક્રમો સૌને રી અક્ષરે લખાવા જોઈએ. સમયનો સદુપયોગ થતો હોય તેવું લાગે. આ ગોઠિમાં દિવસે દિવસે વધુ ને વધુ વ્યક્તિઓ જોડાઈ એ ઈચ્છનીય છે, એકબીજાને ઉપયોગી નીવડે અને પોતાની જે કાર્યશૈલી તથા વાંચનવૃત્તિ છે તેને અભિવ્યક્ત કરવાનો આ ઉત્તમ કાર્યક્રમ છે. ×